

雨天行车清晰视线招数

本刊 综合

确保雨刮发挥最佳状态

说起下雨天必须使用的汽车部件,相信最初级的菜鸟,也会想到是雨刮器了。没错,顾名思义,雨刮器的主要作用就是将挡风玻璃上的雨水刮掉,减少雨水停留在玻璃上的时间,降低对驾驶员视线的干扰。正是因为雨刮器的无可替代的作用,所以日常对雨刮器的检查就显得十分重要。

如果长时间不用,或者灰尘、泥沙和机油等污物的积聚,又或者使用年限过长,胶条已经变硬老化,则会导致雨刮片工作时无法与玻璃表面完全贴紧,挡风玻璃上就会出现带状或者雾状的刮痕,令驾驶员无法看清楚车辆前方的路况。所以车主应该定期清理雨刮器上面累积的灰尘和杂物,并且检查雨刮的工作效果,必要时更换新的雨刮片。

而如果雨刮器工作时出现异响,或者其他故障,则要及时到专业维修店进行修理或更换雨刮器总成。

尽量防止车窗玻璃起雾

由于雨天里天气炎热而且湿度大,所以在行车时,因为内外温度差异,很容易造成前后挡风玻璃起雾,影响视线。因此玻璃除雾也是我们必须掌握的常识之一。

最简单常用的办法,就是使

用空调除雾了。只要打开空调,并将出风模式切换到挡风玻璃挡。这样冷空气吹到玻璃上,会在玻璃表面形成一道“寒面膜”,雾气很快就会一散而尽,效果很快很直接。

但如果遇到湿度太大,空调也无法迅速去除雾气的时候,就得考虑其他办法了。在很多汽车用品店都会有一些除雾防雾专用产品出售,比如除雾剂或雾毛巾等。将这类除雾剂喷涂到汽车玻璃内表面上,并擦拭干净,在清除玻璃污垢的同时,还可在玻璃上形成一薄层透明的保护膜,它可以防止水汽在玻璃上的凝结而形成的雾层,喷擦一次可在数天之内起到防雾的效果。所以车主也不妨随车携带,以备不时之需。

让左右后视镜更加清晰

相比起挡风玻璃有雨刮器专门伺候,左右后视镜就没这么“幸运”了。暴露在车外的后视镜只能任由风吹雨打,后视镜上面的雨水则相对更难以被清理掉。毕竟还有相当多一部分车型是不具备后视镜加热功能的。

要减少后视镜上面雨水的影响,一方面,可以到汽车用品店购买和安装相应型号的后视镜雨挡。而安装的过程则十分简单,大多都是通过双面胶将雨挡粘贴在后视镜罩上方,起到遮挡雨水的作用。

另一方面,目前市面上已有

多种产品可以应对这种情况,这类型产品使用也非常简单,只要将其喷在挡风玻璃和后视镜上,就能在镜面上产生一层特殊的保护膜,能有效令雨点凝聚成水珠,减少雨水在玻璃和镜面上沾附而造成视线模糊。

合理使用灯光系统

最后,老生常谈就是下雨天对灯光系统的使用了。在大多数情况下,下雨时天色都会较为暗沉,再加上雨水的影响,视线都会大受影响。所以在遇到大雨,尤其是暴雨时,应及时打开近光灯和雾灯,不但能照亮前方路面,更能让前方的车辆能注意到后方的车辆位置,降低在左右变道时发生事故的几率。

而一个十分常见的误区,是不少人为了对前后方的车辆起到警示作用,就打开“双闪灯”行驶。其实这是错误的,而且是十分危险的。一方面,后方车辆可能会误认为打开“双闪灯”的车辆是发生故障停在路面上,在预判距离以及变换车道的时候,有可能会发生危险;另一方面,打开“双闪灯”之后,大多数车型都无法再正常使用转向灯,也就是说后方的车辆无法判断对方是否打算变道或者何时变道,这样也十分容易导致意外发生。

因此正常行驶时,只需要打开前大灯以及前后雾灯,就已经足够了,而在需要变换车道时,则必须使用转向灯。

说到行车安全,无论再高的驾驶技巧,再好的安全意识,再牛的安全配置,都必须建立在一个最基本的条件之上——看得清。也就是说,司机只有对车辆周围的环境有清晰正确的了解的情况下,才有条件谈得上行车安全。

进入夏天的雨季,酷热暴晒的天气固然让人难受,但滂沱大雨同样令人狼狈不堪,即使在暴雨中仍安坐车内的驾驶员也不例外。毕竟暴雨带来的不仅仅是出行的不便,更多的是随之引发的各种大小交通事故。而这些事故发生的起因,绝大多数都是因为驾驶员的视线受阻所致。



2成首付 5年贷款 免担保 免抵押 免房产 免家访



节能惠民 奇瑞真行

奇瑞大放价! 提前享受车展价

暑假行动



济宁亚飞奇瑞4S店

销售热线:0537-3155999 3155868

地址:济宁市高新区同济路39号

济宁交运恺瑞4S店

销售热线:0537-5188999

地址:邹城市中心店镇国宏大道6369号(北外环汽车城)

济宁华顺4S店

销售热线:0537-2071919

地址:济宁市金宇路与105国道交汇处(金宇汽车汽配城)